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DICTAMEN DE LOS AUDITORES INDEPENDIENTES 

A los señores Accionistas de 

Central Perú S.A.
04 de Junio de 2015
Hemos auditado los estados financieros adjuntos de Central Perú S.A. que comprenden el estado de situación financiera al 31 de diciembre de 2014 y los correspondientes estados de resultados integrales, de cambios en el patrimonio neto y de flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, así como el resumen de políticas contables significativas y otras notas explicativas. Los estados financieros al 31 de diciembre de 2013no fueron auditados pero se presentan para fines comparativos.
Responsabilidad de la Gerencia sobre los estados financieros 

La Gerencia es responsable de la preparación y presentación razonable de estos estados financieros de acuerdo con principios de contabilidad generalmente aceptados en Perú. Esta responsabilidad incluye: diseñar, implantar y mantener el control interno relevante en la preparación y presentación razonable de los estados financieros para que no contengan representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea como resultado de fraude o error; seleccionar y aplicar las políticas contables apropiadas; y realizar estimaciones contables razonables de acuerdo con las circunstancias.

Responsabilidad del auditor 
Nuestra responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre estos estados financieros basada en nuestra auditoría.  Nuestra auditoría fue realizada de acuerdo con normas de auditoría generalmente aceptadas en Perú.  Tales normas requieren que cumplamos con requerimientos éticos y planifiquemos y realicemos la auditoría para obtener seguridad razonable de que los estados financieros no contienen representaciones erróneas de importancia relativa.

Una auditoría comprende la realización de procedimientos para obtener evidencia de auditoría sobre los saldos y las divulgaciones en los estados financieros.  Los procedimientos seleccionados dependen del juicio del auditor, que incluye la evaluación del riesgo de que los estados financieros contengan representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea como resultado de fraude o error.  Al efectuar esta evaluación de riesgo, el auditor toma en consideración el control interno relevante de la Compañía en la preparación y presentación razonable de los estados financieros a fin de diseñar procedimientos de auditoría apropiados a las circunstancias, pero no con el propósito de expresar una opinión sobre la efectividad del control interno de la entidad.  Una auditoría también comprende la evaluación de que los principios de contabilidad aplicados son apropiados y que las estimaciones contables realizadas por la Gerencia son razonables, así como una evaluación de la presentación general de los estados financieros.
4 de junio de 2015
Central Perú S.A.
Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido es suficiente y apropiada para proporcionarnos una base para nuestra opinión de auditoría. 

Opinión 

En nuestra opinión, los estados financieros adjuntos presentan razonablemente, en todos sus aspectos significativos, la situación financiera de Central Perú S.A. al 31 de diciembre de 2014, los resultados de sus operaciones y sus flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con principios de contabilidad generalmente aceptados en el Perú.
Refrendado por

-------------------------------------------------------
Morgan Martín Alvarez Arcos
Contador Público Colegiado
Matrícula No. 02-6933
CENTRAL PERU S.A.
NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS
31 DE DICIEMBRE DE 2014 Y 31 DE DICIEMBRE DE 2013
1
ACTIVIDAD ECONÓMICA
a)
Antecedentes -
Central Perú S.A. (en adelante la Compañía), fue constituida en la ciudad de Huancayo, mediante escritura públicacon fecha de31 de enero 1978,según partida Nº 47 de la Oficina Registral de Huancayo. La Compañía inicio sus operaciones el 2 de enero de 1979.
Su domicilio legal actualestá ubicado en Av. Arequipa No. 2644, distrito de Lince, provincia de Lima.
b)
Actividad económica -
La Compañía tiene como objeto lacomercialización y distribución de bebidas alcohólicas y gaseosas, asimismo se dedica ala prestación del servicio de transporte de carga.
c)
Aprobación de los estados financieros -
De acuerdo a la Ley General de Sociedades, los estados financieros por el año terminado el 31 de diciembre de 2014han sido formulados por la Gerencia, la que los someterá a consideración de la Junta General de Accionistas que será convocada dentro del año 2015. La Gerencia de la Compañía considera que los estados financieros por el año terminado el 31 de diciembre de 2014, que se incluyen en el presente informe, serán aprobados por los accionistas sin modificaciones. 
2
PRINCIPIOS Y PRÁCTICAS CONTABLES
Las principales políticas contables aplicadas en la preparación de los estados financieros se detallan a continuación.  Estas políticas han sido aplicadas uniformemente en todos los años presentados, a menos que se indique lo contrario.

a) Bases de presentación -

Los estados financieros de la Compañía han sido preparados de acuerdo con principios de contabilidad generalmente aceptados en Perú. Los principios de contabilidad generalmente aceptados en Perú corresponden a las disposiciones legales sobre la materia y las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) aprobadas por la Contaduría Pública de la Nación, a través de resoluciones emitidas por el Consejo Normativo de Contabilidad (CNC).  Las NIIF incorporan a las Normas Internacionales de Información Financiera, las Normas Internacionales de Contabilidad (NIC) y a los pronunciamientos de los comités de interpretaciones SIC e CINIIF.

Los estados financieros han sido preparados de acuerdo con el principio de costo histórico.
b) Modificaciones al marco regulatorio contable -

En junio de 2011, se emitió la Ley No.29720, “Ley que promueve las emisiones de valores mobiliarios y fortalece el mercado de capitales” la que, entre otros aspectos, establece que las sociedades cuyos ingresos anuales o activos totales sean iguales o excedan a tres mil unidades impositivas tributarias (UIT), deben preparar los estados financieros de acuerdo con NIIF, someterlos a auditoría externa y presentarlos a la Superintendencia del Mercado de Valores (SMV, antes CONASEV).  De esta forma, los estados financieros de las entidades alcanzadas por esta Ley deberán efectuar la adopción integral de las NIIF, lo que supone la aplicación de la NIIF 1, “Adopción por Primera Vez de las NIIF”.

c)
Traducción de moneda extranjera -

Moneda funcional y moneda de presentación -

Las partidas incluidas en los estados financieros de la Compañía se expresan en la moneda del ambiente económico primario donde opera la entidad (moneda funcional).  Los estados financieros se presentan en nuevos soles, que es la moneda funcional y la moneda de presentación de la Compañía.

Transacciones y saldos -

Las transacciones en moneda extranjera se traducen a la moneda funcional usando los tipos de cambio emitidos por la Superintendencia de Banca, Seguros y AFP vigentes a las fechas de las transacciones.

Las ganancias y pérdidas por diferencias en cambio que resulten del cobro y/o pago de tales transacciones y de la traducción a los tipos de cambio al cierre del año de activos y pasivos monetarios denominados en moneda extranjera, se reconocen en el estado de resultados integrales.

d)
Efectivo y equivalentes de efectivo -

El efectivo y equivalente de efectivo comprenden el efectivo disponible y depósitos a la vista en bancos.
e)
Cuentas por cobrar comerciales -

Las cuentas por cobrar comerciales se reconocen inicialmente a su valor nominal que se aproxima a su valor razonable debido a que su promedio de cobro es de 70 días. Subsecuentemente se valorizan a su costo amortizado menos la estimación por deterioro. La estimación por deterioro de las cuentas por cobrar comerciales se establece cuando existe evidencia objetiva de que la Compañía no podrá cobrar todos los montos vencidos de acuerdo con sus condiciones originales.  Algunos indicadores de posible deterioro de las cuentas por cobrar son dificultades financieras del deudor, la posibilidad de que el deudor vaya a iniciar un proceso de bancarrota o de reorganización financiera y el incumplimiento o falta de pago (más de 360 días), con excepción de aquellas que tengan como instrumento de pago garantías, para estos casos la estimación por deterioro se efectuará de acuerdo a la evaluación individual respectiva.
El monto de la estimación se reconoce en el estado individual de resultados integrales con cargo al rubro gastos de venta. Asimismo, cuando una cuenta por cobrar se considera incobrable, se elimina de los estados financieros contra la estimación por deterioro de cuentas por cobrar previamente reconocida.

Los recuperos posteriores de montos previamente eliminados de los estados financieros se reconocen con crédito al estado individual de resultados integrales.
Los criterios seguidos por la gerencia de la Compañía para dar de baja los activos financieros deteriorados, contra dicha cuenta de valuación, son los siguientes: (a) agotamiento de la gestión de cobranza, incluyendo ejecución de garantías; y (b) dificultades financieras del deudor que evidencien la imposibilidad de hacer efectiva la cobranza de la cuenta por cobrar.

f)
Existencias-
Las existencias se valúan al costo de adquisición o al valor neto realizable, el que sea menor. El costo incluye los costos de materiales directos y, en su caso, los costos de mano de obra directa y los gastos generales de fabricación, incluyendo también los incurridos al trasladar los inventarios a su ubicación y condiciones actuales. El costo se determina usando el método de promedio ponderado; el costo del inventario en tránsito, usando el método de costo específico. El valor neto realizable es el precio de venta estimado en el curso normal del negocio, menos los costos estimados para poner los inventarios en condición de venta y realizar su comercialización. Por las reducciones del valor en libros de los inventarios a su valor neto realizable, se constituye una estimación para desvalorización de inventarios con cargo a resultados del ejercicio en el que ocurren tales reducciones.
g)
Inmueble, unidades de ymobiliario-
Reconocimiento y medición -

Los inmuebles, unidades de y mobiliariose registran al costo histórico menos su depreciación acumulada.  El costo histórico incluye los desembolsos directamente atribuibles a la adquisición de estas partidas.
Gastos posteriores -

Los costos subsecuentes se incluyen en el valor en libros del activo o se reconocen como un activo separado, según corresponda, sólo cuando es probable que beneficios económicos futuros asociados con el activo se generen para la Compañía y el costo de estos activos puede ser medido razonablemente.  Los gastos de mantenimiento y reparación se cargan al estado de ganancias y pérdidas en el período en el que estos gastos se incurren.

Depreciación -

La depreciación de los activos se calcula por el método de línea recta para asignar su costo menos su valor residual durante el estimado de su vida útil como sigue:


Años


Inmuebles


5%

Unidades de transporte

20%

Muebles y enseres

10%

Equipos diversos

10%

Equipos de cómputo

25%

Los valores residuales y la vida útil de los activos se revisan y ajustan, de ser necesario, a la fecha de cada balance general.

Deterioro y venta -

El valor en libros de un activo se castiga inmediatamente a su valor recuperable si el valor en libros del activo es mayor que el estimado de su valor recuperable (Nota 2-h).

Las ganancias y pérdidas por la venta de activos corresponden a la diferencia entre los ingresos de la transacción y el valor en libros de los activos, las que se incluyen en el estado de ganancias y pérdidas.

h)
Deterioro en el valor de activos no financieros -
Los activos sujetos a depreciación se someten a pruebas de deterioro cuando se producen eventos o circunstancias que indican que el valor en libros podría no ser recuperable. Las pérdidas por deterioro son el monto en el que el valor en libros del activo excede su valor recuperable.

El valor recuperable de los activos corresponde al monto neto que se obtendría de su venta o su valor en uso, el mayor.  Para efectos de evaluar el deterioro, los activos se agrupan a los niveles más pequeños en los que se genera flujos de efectivo identificables (unidades generadoras de efectivo).

Si el valor en libros de un activo o unidad generadora de efectivo excede su valor recuperable, se contabiliza una provisión para registrar el activo al monto menor.  Las pérdidas por deterioro son reconocidas en el estado de ganancias y pérdidas.  Una pérdida por deterioro es extornada si se ha producido algún cambio en los estimados usados para determinar el valor recuperable.  Una pérdida por deterioro es extornada solamente en la medida que el valor en libros del activo no exceda su respectivo valor razonable que se habría determinado, neto de depreciación y amortización, si no se hubiera reconocido pérdida por deterioro alguna.
i)
Cuentas por pagar comerciales -

Las cuentas por pagar comerciales son reconocidas inicialmente a su valor razonable y posteriormente se miden a su costo amortizado usando el método de interés efectivo.
j)
Impuesto a la renta -

El impuesto a la renta para el año comprende el impuesto corriente y diferido. El impuesto a la renta se reconoce en el estado de ganancias y pérdidas, excepto en la medida que se relacione con partidas cargadas o abonadas directamente en el patrimonio, en cuyo caso se reconoce en el patrimonio.  

El gasto por impuesto corriente es el impuesto por pagar esperado sobre la renta imponible del año, usando tasas impositivas promulgadas a la fecha del balance general y cualquier ajuste a los impuestos por pagar de años anteriores. 
La Compañía no ha reconocido el impuesto a la renta diferido por considerar que dicho importe es poco significativo en relación a los estados financieros en su conjunto.
k)
Provisiones -

Las provisiones se reconocen cuando la Compañía tiene una obligación presente legal o asumida como resultado de eventos pasados, es más que probable que se requerirá de la salida de recursos para pagar la obligación y el monto ha sido estimado confiablemente. No se reconoce provisiones para futuras pérdidas operativas.
l)
Capital -
Las acciones comunes se clasifican como patrimonio.
m)
Reconocimiento de ingresos, costos y gastos -
Se reconoce ingresos cuando el monto puede ser medido confiablemente, es probable que beneficios económicos futuros fluirán hacia la Compañía y se cumpla con los criterios específicos por cada tipo de ingreso como se describe más adelante.  Los ingresos se reconocen en resultados como sigue: 

Otros ingresos -

Los ingresos y gastos provenientes de intereses se reconocen sobre la base de la proporción de tiempo transcurrido, usando el método de interés efectivo.

3
ADMINISTRACION DE RIESGOS FINANCIEROS

Las actividades de la Compañía la exponen a una variedad de riesgos financieros: riesgos de mercado (incluyendo el riesgo de moneda, riesgo de valor razonable de  tasa de interés, riesgo de tasa de interés de los flujos de efectivo y riesgo de precio), riesgo de crédito y riesgo de liquidez.  El programa general de administración de riesgos de la Compañía se concentra principalmente en lo impredecible de los mercados financieros y trata de minimizar potenciales efectos adversos en el desempeño financiero de la Compañía

Las Gerencias de Administración y Finanzas tiene a su cargo la administración de riesgos. Estas áreas identifican, evalúan y cubren los riesgos financieros.
a)
Riesgos de tipo de cambio.-

Las operaciones de la compañía se realizan en nuevos soles, sin embargo las transacciones referentes al financiamiento se dan principalmente en moneda extranjera pactados en dólares estadounidenses, la Compañía está expuesta a las fluctuaciones severas en los tipos de cambio de dicha moneda debido a que sus ingresos se originan en moneda nacional. La utilización de contratos a futuro para reducir su exposición a la variación del tipo de cambio no ha sido considerada, dado que la Gerencia estima que, de acuerdo con las proyecciones macroeconómicas disponibles, no se producirán variaciones bruscas en los tipos de cambio en el corto plazo.

Los activos y pasivos en moneda extranjera al 31 de diciembre se resumen como sigue:

2014

2013


US$

US$




(No auditado)
Activos:

Efectivo y equivalente de efectivo 

96,122)

319,407)
Cuentas por cobrar comerciales 

136,606)

173,428)
Otras cuentas por cobrar

1,278,491)

1,236,669)


1,511,219)

1,729,505)
Pasivos:

Cuentas por pagar comerciales
(
612,613)
(
783,549)

Cuentas por pagar a accionistas
(
33,456)
(
71,531)

Cuentas por pagar diversas
(
74,503)
(
49,955)


(
761,723)
(
926,081)

Pasivo neto 
(
)
(
)

Al 31 de diciembre de 2014 los tipos de cambio utilizados por la Compañía para el registro de los saldos en moneda extranjera han sido de S/.2.981 y S/.2.989 por US$1 para los activos y pasivos, respectivamente (S/.2.794 y S/.2.796 por US$1 para los activos y pasivos, respectivamente, al 31 de diciembre de 2013), los cuales son publicados por la Superintendencia de Banca, Seguros y AFP.
La diferencia en cambio por los años terminados al 31 de diciembre está conformada como sigue:


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)


Ganancia por diferencia de cambio

25,070)

44,257)
Pérdida por diferencia de cambio
(
122,450)
(
248,522)

(
97,381)
(
204,265)
b)
Riesgo crediticio.-

El riesgo de crédito de la Compañía se origina de la incapacidad de los deudores de poder cumplir con sus obligaciones, en la medida que estos hayan vencido. La Gerencia considera que la Compañía no tiene riesgo crediticio debido a que cuenta con políticas establecidas para que la venta de sus servicios y productos se hagan a clientes con un adecuado historial de crédito. Finalmente, la Compañía coloca sus excedentes de liquidez en instituciones financieras de prestigio, establece políticas de crédito conservadoras y evalúa constantemente las condiciones existentes en el mercado en el que opera. Consecuentemente, la Compañía no prevé pérdidas significativas que surjan de este riesgo.

c)
Riesgo de liquidez.-

La administración prudente de riesgo de liquidez implica mantener suficiente efectivo y equivalentes de efectivo y la posibilidad de comprometer y/o tener comprometido financiamiento  través de una adecuada cantidad de fuentes de crédito. La Compañía mantiene adecuados niveles de efectivo y equivalentes de efectivo y de líneas de crédito disponible.
La Gerencia administra el riesgo asociado con los importes incluidos en cada una de las categorías mencionadas anteriormente, los cuales incluyen el mantener buenas relaciones con proveedores y bancos locales con el fin de asegurar suficientes líneas de crédito en todo momento, así como también solventar su capital de trabajo con los flujos de efectivo proveniente de sus actividades de operaciones.
d)
Administración del riesgo de capital

Los objetivos de la Compañía al administrar el capital son el salvaguardar la capacidad de la Compañía de continuar como empresa en marcha con el propósito de generar retornos a sus accionistas, beneficios a otros grupos de interés y mantener una estructura de capital óptima para reducir el costo de capital.

La Compañía monitorea su capital sobre la base del ratio de apalancamiento, este ratio se calcula dividiendo la deuda neta entre el capital total la misma que se trata de mantener entre 30% y 40%. La deuda neta corresponde al total del endeudamiento (incluyendo el endeudamiento corriente y no corriente) menos el efectivo y equivalente de efectivo. El capital total corresponde al patrimonio tal y como se muestra en el estado de situación financiera. 

El apalancamiento se determinó como sigue:


2014

2013


US$

US$





(No auditado)

Obligaciones financieras 

2,848,158)

3,364,507)
Menos: Efectivo y equivalente de efectivo
(
286,541)
(
892,424)
Deuda neta (A)

2,561,617)

2,472,083)
Total patrimonio
)
4,207,164)
)
3,936,800)
Total capital (B)
)
6,768,782)
)
6,408,883)
Ratio apalancamiento (A) / (B) 
)
38%)
)
39%)
Durante el año 2014, el ratio de apalancamiento disminuyó respecto del año 2013 debido principalmente al pago de sus obligaciones financieras y al aumento del patrimonio como consecuencia de las mayores ventas y eficiencias en sus procesos.
4
ESTIMADOS Y CRITERIOS CONTABLES CRITICOS

Los estimados y criterios contables usados son continuamente evaluados y se basan en la experiencia histórica y otros factores, incluyendo la expectativa de ocurrencia de eventos futuros, que se consideran razonables de acuerdo con las circunstancias.

a)
Estimados y criterios contables críticos -

La Compañía efectúa estimaciones y supuestos respecto del futuro. Las estimaciones contables resultantes, por definición, muy pocas veces serán iguales a los respectivos resultados reales. Las estimaciones y supuestos que tienen riesgo de causar ajustes a los saldos de los activos y pasivos reportados se presentan a continuación.

Impuestos -

La determinación de las obligaciones y gastos por impuestos requiere de interpretaciones a la legislación tributaria aplicable.  La Compañía cuenta con asesoría profesional en materia tributaria al momento de tomar alguna decisión sobre asuntos tributarios. Aún cuando la gerencia considera que sus estimaciones son prudentes y apropiadas, pueden surgir diferencias de interpretación en la administración tributaria que pudieran efectuar los cargos por impuestos.
b)
Juicios críticos -

Las transacciones en los años 2014 y 2013 no han requerido la aplicación especial de un juicio profesional al aplicar las políticas contables adoptadas por la Compañía. Aun cuando la gerencia considera que sus estimaciones son prudentes por impuestos en el futuro.
5
EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO
Al 31 de diciembre este rubro comprende:

2014

2013


S/.

S/.




(No auditado)


Caja

184,758)

142,081)
Fondo fijo

4,950)

4,950)
Cuentas corrientes
)
96,833)
)
745,394)

)
286,541)
)
1,243,778)
Al 31  de diciembre de 2014, la Compañía mantiene dinero en efectivo principalmente distribuido en las cajas de las ciudades de la Oroya y Cerro de Pasco por S/.57,865 y S/.86,032, respectivamente.

El efectivo en cuentas corrientes se mantienen en bancos locales denominadas en moneda nacional y en moneda extranjera por S/.88,267 y US$2,864 respectivamente. (S/.733,772y US$4,166 respectivamenteal 31 de diciembre de 2013).
6
CUENTAS POR COBRAR COMERCIALES

Al 31 de diciembre este rubro comprende:


2014

2013


S/.

S/.




(No auditado)


Eckred Perú S.A.

321.782 

336,424

Transportes 77 S.A.

23,418 

59,820

EMSA S.A. 

8,434 

70,234
Koyoteka E.I.R.L. 

8,434 
-

Otros menores

53,588

18,080


407,223

484,558

Las cuentas por cobrar comerciales corresponden a la venta de cervezas y bebidas gaseosas, y a la prestación del servicio de transporte por carretera.  Las cuentas por cobrar comerciales son de vencimiento corriente, no generan intereses, no cuentan con garantías y fueron cobradas durante el 2015.

La calidad crediticia de las cuentas por cobrar comerciales se ha evaluado sobre la base de información histórica de los índices de cumplimiento. A continuación se presenta el detalle de las cuentas por cobrar por vencimiento:

2014

2013
)

S/.

S/.



(No auditado)


Vigentes


46,112

410,899
Vencido 1 a 30 días

355,171

-
Vencido 31 a 60 días

4,867

2,796
Vencido 61 a360 días

-

-
Vencido 361a más días

1,073

70,863


407,223

484,558
7
OTRAS CUENTAS POR COBRAR
Al 31 de diciembre este rubro comprende lo siguiente (expresado en nuevos soles):


2014

2013


S/.

S/.




(No auditado)
Préstamos a accionistas (a)

1,240,000)

1,240,000)
Entregas a rendir (b)

698,098)

351,854)
Depósitos en garantía (c)
)
693,059)
)
530,976)
Saldo a favor del Impuesto a la Renta

471,401)

415,398)
Préstamos a terceros

436,845)

436,845)
Reclamos a terceros

247,975)

378,667)
Adelanto de remuneraciones al personal

2,400)
)
5,289)

)
3,789,778)
)
3,455,253)
(a) Corresponde a préstamos otorgados a los accionistas los cuales no devengan intereses, no tienen vencimiento, ni garantías específicas.
(b) El saldo de entregas a rendir corresponde a los desembolsos realizados a los trabajadores de la Compañía por conceptos de viáticos y compra de mercadería y que son rendido en el siguiente año, cuando se cierra la campaña navideña.
(c) El saldo corresponde a los depósitos en garantía de los alquileres de los almacenes en Chiclayo, la Oroya y Lima por S/.40,020 y los depósitos en garantía por envases y cajas de cervezas a Backus y Johnston S.A. por S/.653,039
8
EXISTENCIAS

Al 31 de diciembre este rubro comprende:


2014

2013


S/.

S/.




(No auditado)
Mercadería

606,614

598,130
Envases y embalajes

5,832

8,832


612,446

603,962
El saldo de mercaderías comprende principalmente cervezas,bebidas gaseosas, agua mineral y otros productos del giro de negocio.

9
INMUEBLE, UNIDADES DE TRANSPORTE Y MOBILIARIO
a)
Composición de saldo -

El movimiento del rubro instalaciones, maquinaria y equipo y el de su correspondiente depreciación acumulada, por los años terminados el 31 de diciembre de 2014 y de 2013, han sido como sigue:


Saldos





Saldos



iniciales

Adiciones

Retiros

finales


S/.

S/.

S/.

S/.

Año 2014

Costo: 

Instalaciones

1,669,814)

35,405)
             -


1,705,219
Unidades de transporte

6,604,615)

788,663)
(
104,870)

7,288,408
Muebles y enseres 

183,392)

24,975)
             -


208,367
Equipos diversos
)
86,154)
)
12,891)
)       -
)

99,045

)
8,543,975)
)
861,934)
(
104,870)

9,301,039
Depreciación acumulada:

Instalaciones 

558,865)

71,930)
-


630,795

Unidades de transporte

3,420,671)

925,925)
(
104,870)

4,241,727

Muebles y enseres 

139,686)

11,641)
-


151,327
Equipos diversos
)
51,720)
)
19,021)
)-
)

70,742

)
4,170,943

1,028,517)
(
104,870)

5,094,590
Costo neto

4,373,032





4.206,449
Año 2013
)
)
)
)
)
)
)
)
Costo: 

Instalaciones

1,669,814
             -
)
             -


1,669,814

Unidades de transporte 

5,570,142

1,714,784)
(
680,311)

6,604,615

Muebles y enseres 

172,751

10,640)
             -


183,391
Equipos diversos
)
73,934
)
12,220)
)-
)

86,154


)
8,543,975
)
1,737,644)
(
680,311)

8,543,975

Depreciación acumulada:

Instalaciones 

487,821

71,045)
-


558,865

Unidades de transporte

3,039,552

827,595)
(
446,476)

3,420,671

Muebles y enseres 

127,755 

11,931)
-


139,686

Equipos diversos
)
34,790
)
16,931)
)-
)

51,720

)
3,689,917
)
927,502)
(
446,476)

4,170,943
Costo neto

3,796,724





4.373,031
El costo y depreciación acumulada de activos fijos bajo arrendamiento financiero al 31 de diciembre  de  2014  ascienden  a  S/.5,991,337 y S/.838,980, respectivamente. 

La Compañía al 31 de diciembre del 2014 y 2013 mantiene seguros sobre sus principales activos de acuerdo con las políticas establecidas por la Gerencia.

La Gerencia estima que el valor recuperable de sus activos fijos al 31 de diciembre del 2014, es mayores a sus respectivos valores en libros, por lo que no considera necesario reconocer pérdidas por desvalorización adicionales para esos activos a esa fecha.

10
CUENTAS POR PAGAR COMERCIALES 
Al 31 de diciembre, este rubro comprende:


2014

2013


S/.

S/.




(No auditado)
Backus y Johnston S.A.A.

1,243,593

1,713,353(
Otros menores

587,509

477,451(


1,831,102

2,190,804(

Las cuentas por pagar comerciales son de vencimiento corriente, no generan intereses y no tienen garantías específicas.
11
OTRAS CUENTAS POR PAGAR
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)

Impuesto General a las Ventas

196,500)

155,805)
Remuneraciones y participaciones por pagar

123,002)

58,844)
Cuentas por pagar a accionistas, directores y gerentes

100,000)

200,000)
Otros tributos por pagar

84,722)

23,111)
Cuentas por pagar diversas 
)
222,688)
)
200,590)

)
726,912)
)
638,350)
El crédito fiscal por Impuesto General a las Ventas se origina con las compras de bienes y servicios.
12
DEUDA A LARGO PLAZO
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)

Arrendamiento financiero

1,557,051)

1,735,479)
Préstamos bancarios a largo plazo

252,928)

1,292,470)
Otras obligaciones financieras
)
715,553)
)            -
)

)
2,545,532)
)
3,027,949)
13
PARTICIPACIÓN DE LOS TRABAJADORES 


De acuerdo con la legislación vigente, la participación de los trabajadores en las utilidades de la compañía es del 8% de la renta neta. Esta participación es gasto deducible para propósitos del cálculo del impuesto a la renta. 


En 2014, la Compañía provisiono en favor de sus trabajadores la suma de S/45,331 por concepto de participaciones (S/.39,434 en 2013).
14
PATRIMONIO NETO 
a)
Capital -

El capital social de la Compañía es de S/.1,088,025, dividido en 100,000 acciones nominativasde S/.10.00, las cuales se encuentran íntegramente suscritas y pagadas.El saldo de capital incluye S/.88,025 de ajuste por corrección monetaria calculada en años pasados y que se encuentra pendiente de capitalización.
Estructura de Participación Societaria: 

Porcentaje de participación  

N°de

% de


individual de capital 

accionistas 

participación 


De 0.01 a 20.00


3

60.00
De 20.01 al 40.00


1

40.00



4

100.00
b)
Reserva legal -

De acuerdo al artículo 229 de la Ley General de Sociedades N°26887, un mínimo del diez por ciento (10%) de la utilidad distribuible de cada ejercicio, deducido el impuesto a la renta, debe ser destinado a la reserva legal hasta que alcance un 20% del capital pagado. El exceso sobre este límite no tiene la condición de reserva legal.
c)
Resultados acumulados -

Los dividendos que se distribuyen a accionistas distintos de personas jurídicas domiciliadas están afectos a la tasa del 4.1% por concepto del impuesto a la renta de cargo de estos accionistas; dicho impuesto es retenido y liquidado por la Compañía, no existen restricciones para la remesa de dividendos ni para la repartición del capital a los inversionistas extranjeros.

15
SITUACION TRIBUTARIA

a)
La Gerencia considera que ha determinado la pérdida tributaria, bajo el régimen general del impuesto a la renta de acuerdo con la legislación tributaria vigente, la que exige agregar y deducir al resultado, mostrado en los estados financieros, aquellas partidas que la referida legislación reconoce como gravables y no gravables, respectivamente.

La tasa de impuesto a la renta fue de 30% en los años 2014 y 2013. En consecuencia, la materia imponible ha sido determinada como sigue:


2014

2013


S/.

S/.

Utilidad (pérdida) antes de impuesto a la renta 

438,663)
(
333,901)
Adiciones

15,620)

9,129)
Deducciones
(
261,978)
(
139,967)

Materia imponible

192,305)

203,063)
Impuesto a la renta

57,692)

60,919)
b)
La Administración Tributaria tiene la facultad de revisar y, de ser el caso, corregir el Impuesto a la Renta determinado por la Compañía en los cuatro últimos años, contados a partir del 1 de enero del año siguiente al de la presentación de la declaración jurada del impuesto correspondiente (años sujetos a fiscalización). Los años 2010 al 2014 están sujetos a fiscalización. Debido a que pueden surgir diferencias en la interpretación por parte de la Administración Tributaria sobre las normas aplicables a la Compañía, no es posible anticipar a la fecha si se producirán pasivos tributarios adicionales como resultado de eventuales revisiones. Cualquier impuesto adicional, moras e intereses, si se producen, se reconocen en los resultados del año en el que la diferencia de criterios con la Administración Tributaria se resuelve. La Gerencia estima que no surgirán pasivos de importancia como resultado de estas posibles revisiones.
c)
Impuesto Temporal a los Activos Netos


A partir del 1 de enero de 2005, es de aplicación el Impuesto Temporal sobre los Activos Netos, que grava a los generadores de rentas de tercera categoría sujetos al régimen general del impuesto a la renta.


La base imponible del impuesto está constituida por el valor de los activos netos consignados en el balance general ajustado según el Decreto Legislativo N° 797 al 31 de diciembre del ejercicio anterior al que corresponda el pago deducida las depreciaciones y amortizaciones. A partir del año 2009, la tasa del impuesto es de 0.4% aplicable al monto de los activos netos que excedan S/.1 millón.

El monto efectivamente pagado podrá utilizarse como crédito contra los pagos a cuenta del régimen general del impuesto a la renta del ejercicio gravable al que corresponda.
16
COSTO DE VENTAS
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)


Saldos iniciales

611,316)

1,021,318)
Más: Compras

32,001,793)

32,047,850)
Menos: Inventario final
(
612,446)
(
611,316)


)
32,000,663)
)
32,457,852)
17
GASTOS DE ADMINISTRACIÓN
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)

Cargas de personal

542,443

446,216

Servicios  prestados por terceros

1,736,195

1,780,950

Tributos

12,010

8,304

Cargas diversas de gestión

108,204

171,950

Depreciación y provisiones

243,214

245,387

Remuneración al directorio

26,321
-

Participación a los trabajadores

19,011
-



2,687,398

2,652,806
18
GASTOS DE VENTAS
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.


Cargas de personal

1,777,441

1,268,176

Servicios  prestados por terceros

5,689,043

5,061,584

Tributos

39,355

23,600

Cargas diversas de gestión

354,554

488,693

Depreciación y provisiones

796,947

697,407


8,657,340

7,539,460
19
OTROS INGRESOS
Los otros ingresos operativos por los años terminados al 31 de diciembre, comprenden: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)

Edificaciones – alquiler inmueble

93,993

83,217

Ingresos por devoluciones

60,430

14,513

Ganancia por venta de activo fijo

10,531

71,186

Ingresos por indemnización de siniestros

731

296,261

Otros ingresos por redondeo

1,060

2,291


166,745

467,469

20
GASTOS FINANCIEROS
Al 31 de diciembre, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.

S/.





(No auditado)

Intereses de arrendamientos financieros

101,272)

138,868)
Gastos financieros en operaciones de factoring

57,178)
               -
Intereses por financiamiento de compras

46,148)

75,812)
Intereses de pagarés bancarios

12,725)

248,522)
Interesespor deudas tributarias

121)
               -
Intereses de gastos de sobregiro bancario
)
8,824)
)
8,681)

)
226,268)
)
471,884)
