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AUDITORES Y CONSULTORES 

DICTAMEN DE LOS AUDITORES INDEPENDIENTES

A los Señores Accionistas y Miembros del Directorio

Empresa Nacional de Puertos S.A. - ENAPU S.A. 

Hemos auditado los Estados Financieros adjuntos de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A. - ENAPU S.A., que comprende el Estado de Situación Financiera Consolidado al 31 de diciembre de 2014, y los Estados de Resultados Integrales Consolidados, Estado de Cambios en el Patrimonio Neto y Estado de Flujos de Efectivo por el año terminado en esa fecha, así como el resumen de políticas contables significativas y otras notas explicativas. 

Responsabilidad de la Gerencia General sobre los Estados Financieros

La Gerencia General es responsable de la preparación y presentación razonable de estos estados financieros de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF y las Normas Gubernamentales y Sectoriales vigentes y aplicables a la misma. Esta responsabilidad incluye: diseñar, implantar y mantener el control interno pertinente en la preparación y presentación razonable de los estados financieros para que estén libres de representaciones erróneas de importancia relativa, sea por fraude o error, seleccionar y aplicar las políticas contables apropiadas, y realizar las estimaciones contables razonables de acuerdo con las circunstancias
Responsabilidad del Auditor

Nuestra responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre estos estados financieros basada en nuestra auditoría. Nuestra auditoría fue realizada de acuerdo con normas de auditoría generalmente aceptadas en el Perú y normas legales gubernamentales aplicables a la Empresa. Tales normas requieren que cumplamos con requerimientos éticos y que planifiquemos y realicemos la auditoría para obtener una seguridad razonable de que los estados financieros no contienen representaciones erróneas de importancia relativa.

Una auditoría comprende la ejecución de procedimientos para obtener evidencia de auditoría sobre los saldos y las divulgaciones en los estados financieros. Los procedimientos seleccionados dependen del juicio del auditor, que incluye la evaluación del riesgo de que los estados financieros contengan representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea como resultado de fraude o error. Al efectuar esta evaluación de riesgo, el auditor toma en consideración el control interno pertinente de la Empresa en la preparación y presentación razonable de los estados financieros, a fin de diseñar procedimientos de auditoría de acuerdo con las circunstancias, pero no con el propósito de expresar una opinión sobre la efectividad del control interno de la Empresa.

Una auditoría también comprende la evaluación de si los principios de contabilidad aplicados son apropiados y si las estimaciones contables realizadas por la Gerencia General son razonables, así como una evaluación de la presentación general de los estados financieros.

Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido es suficiente y apropiada para proporcionarnos una base para nuestra opinión de auditoría sin salvedades.

Opinión

En nuestra opinión, los estados financieros adjuntos presentan en todos sus aspectos significativos, la situación financiera de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A. - ENAPU S.A., al 31 de diciembre de 2014, los resultados de sus operaciones y sus flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) y las normas legales gubernamentales aplicables a la Empresa.

Párrafos de Énfasis

1. Como se describe en la Nota 1 a los estados financieros, la Empresa Nacional de Puertos S.A. – ENAPU S.A. se encuentra influenciada por la normatividad y acontecimientos que se detallan a continuación y que generan cierta incertidumbre respecto al mantenimiento del nivel de sus operaciones:

a) Mediante Decreto Ley Nº 25882 de 18 de noviembre de 1992, a la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A. se le incluyó en el proceso de promoción de la inversión privada creada mediante Decreto Legislativo Nº 674 - Ley de Promoción de la Inversión Privada en las Empresas del Estado, la misma que fue modificada posteriormente. Al amparo de esta normatividad se otorgó en concesión en años anteriores los Terminales Portuarios de Matarani, la Unidad Inmobiliaria Nº 1 Zona Sur del Callao y Paita.

En el ejercicio 2011, se efectuó la Concesión del Terminal Norte Multipropósito del Terminal Portuario del Callao, al Consorcio APM Terminales Callao S.A., efectuándose la transferencia de los activos del Muelle Norte del Terminal Portuario del Callao, a un valor neto contable de S/. 135 millones. Igualmente, se efectuó la transferencia de los bienes como aporte en propiedad, la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A. entrega a favor de la Sociedad Concesionaria por un valor neto contable de S/. 25.5 millones, y que posteriormente se incrementaría a S/.31.2 millones.
El retiro de este Terminal Portuario del ámbito de administración de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., como consecuencia de su entrega en concesión, ha tenido el efecto de disminuir los activos, pasivos y patrimonio, así como los ingresos y rentabilidad de la Empresa.

b) La Junta General Obligatoria Anual de Accionistas de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., del 22 de junio de 2012, aprueba la reducción del Capital Social de la Empresa de S/.367.5 a S/. 49.8 es decir la suma de S/. 317.7 millones por resarcimiento de pérdidas correspondientes a la suma del Capital Adicional Negativo de S/. 60.9 y la cuenta de Resultados Acumulados Negativos ascendente a S/. 256.8 para evitar la causal de disolución contemplada en el inciso 4) del Artículo 407º de la Ley 26887 – Ley General de Sociedades.
c) Mediante la Junta General de Accionistas del 08 de abril de 2012 y el Acuerdo de Directorio N° 22/07/2013/D del 18 de julio de 2013 la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., aprueba la transferencia a título gratuito a favor del Gobierno Regional de Áncash, de los bienes del Terminal Portuario de Chimbote que ascendió a S/. 14.8 millones.

d) Mediante Acuerdo de Directorio N° 39/08/2014/D del 18 de agosto del 2014, la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A, aprueba la transferencia a título gratuito a favor del Ministerio de Transportes y Comunicaciones de los terrenos, inmuebles, infraestructura, instalaciones y equipamiento especial y otros afectos a las actividades portuarias correspondientes al T.P.San Martín,  que ascendió a S/. 69’1 millones.
e) Al 31 de diciembre de 2014 la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A. – ENAPU S.A.  incrementó su patrimonio debido a los acuerdos de las Juntas Generales de Accionistas del 31 de marzo de 2014 y 30 de diciembre de 2014 que aprueban la Capitalización de las Utilidades del Ejercicio 2013 por S/. 136.4 millones y el aporte de Capital de S/. 47.1 millones en cumplimiento a lo dispuesto por la Ley Nº 30114 correspondiente a la cobertura de los costos relacionados a la ejecución del Servicio de Dragado Integral del Terminal Portuario Salaverry.

Encargándose al Directorio de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., proceder, en su oportunidad, a la emisión de los Certificados de Acciones correspondientes, como consecuencia del aumento de Capital. Los mencionados certificados se deberán enviar al FONAFE, de conformidad a lo establecido en los Lineamientos para la Emisión y Control de Acciones representativas del Capital Social emitidas a favor del FONAFE. 
f) La Junta General Obligatoria Anual de Accionistas de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., del 23 de marzo de 2014 aprueba la Capitalización de las Utilidades del Ejercicio 2013 por S/. 136.4 millones así como la creación de la reserva legal de S/. 15.2 millones, respectivamente.
Los Estados Financieros de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A. - ENAPU S.A., han sido elaborados bajo el supuesto de Empresa en Marcha, según lo señalado en la Norma Internacional de Contabilidad Nº 1 Presentación de estados financieros, pero el hecho de haber concesionado el Terminal Portuario del Callao, la transferencia del Terminal Portuario de Chimbote en julio 2013 al Gobierno Regional de Ancash y en agosto 2014 se entregó en concesión el Terminal Portuario General San Martín a la empresa Terminal Portuario Paracas S.A., lo cual genera la incertidumbre de continuidad operacional toda vez que estas transferencias afectan la presentación y valorización de los activos, pasivo y patrimonio, y plantea la interrogante de la suficiencia de su capacidad de continuidad operativa futura, en los términos en los que lo venía realizando.

La Gerencia General nos ha comunicado que ENAPU PERU S.A, está tomando acciones para generar nuevos ingresos y ha desarrollado proyectos como el Servicio de Transporte de Pasajeros de la Amazonia, Adquisición de un Buque Draga para el Mantenimiento de las profundidades operativas del canal de acceso y poza de maniobras de los terminales portuarios del litoral peruano, así como el mejoramiento de los servicios de capacitación INFOCAP Iquitos, las cuales lograría mejorar su posición financiera y generar utilidades.
2. Como se describe en la Notas 14 y 26 a los estados financieros, la empresa tiene un contrato de Asociación en Participación con APM Terminals Callao S.A. en relación con la operación del Terminal Norte Multipropósito del Callao, mediante el cual la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., participa del 17.01% de las utilidades antes de impuestos. En el año 2014 se ha registrado como ingresos un valor de S/. 18.5 millones por su participación en las utilidades de la concesionaria por el 2013 (En el año 2013 se ha registrado como ingresos un valor de S/. 10.5 millones y en el ejercicio 2012 ascendió a 7.1 millones). A pesar de los requerimientos realizados a APM Terminals Callao S.A., EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A.- ENAPU S.A., no ha obtenido información que le permita estimar y registrar, el ingreso que le correspondería de esta operación por el año 2014.

3. El 20 de agosto de 2014 se efectivizó la transferencia del Terminal Portuario General San Martín al Ministerio de Transporte y Comunicaciones para su entrega en concesión, en cumplimiento del acuerdo de Directorio Nº 39/08/2014/D de fecha 18 de agosto de 2014. El valor de la transferencia alcanzó el importe de S/. 69.1 millones.

4. Mediante la Ley de Presupuesto para el sector público para el año fiscal 2014 - Ley Nº 30114 Disposición Complementaria, (Quincuagésima Sétima) se autoriza al FONAFE para destinar los recursos que le fueran transferidos por el Gobierno Regional de la Libertad en el marco de lo dispuesto por la cuadragésima cuarta disposición complementaria final de la Ley Nº 29951 Ley de Presupuesto para el Sector Público para el año fiscal 2013, para el Dragado del Terminal Portuario de Salaverry. Con cargo a los mencionados, reembolsan los gastos que la referida entidad u otra bajo su ámbito, haya incurrido con fines del dragado del terminal portuario. 

La Empresa Nacional de Puertos S.A. - ENAPU S.A, en el año 2014 ha realizado gastos en el dragado integral del Terminal Portuario  de Salaverry, debido a ello, con fecha 12 de enero de 2015 FONAFE realizó la transferencia de S/. 47.1 millones por restitución de los gastos ejecutados el cual fue afectado como aporte de Capital.

5. Como parte de nuestra auditoria de los estados financieros individuales de la EMPRESA NACIONAL DE PUERTOS S.A. - ENAPU S.A., al 31 de diciembre de 2014, también hemos auditado los ajustes de conversión a normas internacionales de Información Financiera individuales de 2013 y 2012 que se exponen en la Nota 1, numeral 4 a los estados financieros. En nuestra opinión tales ajustes son razonables y se han reconocido apropiadamente de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF. 
30 de abril de 2015
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