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DICTAMEN DE LOS AUDITORES INDEPENDIENTES

A los señores Accionistas

Oster del Perú S.A.C.
19 de junio de 2015

Hemos auditado los estados financieros individuales adjuntos de Oster del Perú S.A.C. (una subsidiaria de Sunbeam Latin America LLC, una empresa domiciliada en los Estados Unidos de Norteamérica) que comprenden el estado individual de situación financiera al 31 de diciembre de 2014, y los estados individuales de resultados integrales, de cambios en el patrimonio y de flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, y el resumen de políticas contables significativas y otras notas explicativas adjuntas de la 1 a la 20.
Responsabilidad de la Gerencia sobre los estados financieros individuales

La Gerencia es responsable de la preparación y presentación razonable de estos estados financieros de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera, y del control interno que la Gerencia concluye que es necesario para permitir la preparación de estados financieros que estén libres de errores importantes, ya sea por fraude o error.

Responsabilidad del Auditor

Nuestra responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre estos estados financieros sobre la base de nuestra auditoría.  Nuestra auditoría fue realizada de acuerdo con Normas Internacionales de Auditoría aprobadas para su aplicación en Perú por la Junta de Decanos de Colegios de Contadores Públicos de Perú.  Tales normas requieren que cumplamos con requerimientos éticos y planifiquemos y realicemos la auditoría para obtener seguridad razonable de que los estados financieros estén libres de errores importantes.

Una auditoría implica realizar procedimientos para obtener evidencia de auditoría acerca de los saldos y las divulgaciones en los estados financieros.  Los procedimientos que se seleccionan dependen del juicio del auditor, los que incluyen la evaluación del riesgo de que los estados financieros contengan errores importantes, ya sea por fraude o error.  Al efectuar esas evaluaciones del riesgo, el auditor considera  el control interno de la entidad relevante para la preparación y presentación razonable de los estados financieros con el propósito de definir procedimientos de auditoría apropiados a las circunstancias, pero no con el propósito de expresar opinión sobre la efectividad del control interno de la entidad.  Una auditoría también comprende la evaluación de si las políticas contables aplicadas son apropiadas y si las estimaciones contables de la gerencia son razonables, así como la evaluación de la presentación general de los estados financieros.

19 de junio de 2015

Oster del Perú S.A.C.

Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido es  apropiada y suficiente en ofrecer fundamento para nuestra opinión de auditoría.
Opinión

En nuestra opinión, los estados financieros individuales adjuntos, presentan razonablemente, en todos sus aspectos significativos, la situación financiera de Oster del Perú S.A.C. al 31 de diciembre de 2014, su desempeño financiero y sus flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera.
Otro asunto de interés

Los estados financieros al 31 de diciembre de 2013, que se presentan para propósitos comparativos, fueron auditados por otros auditores independientes, quienes, en su dictamen de fecha 7 de abril de 2014, emitieron una opinión sin salvedades. 

Refrendado por

-----------------------------------------------------(socio)

Juan M. Arrarte 

Contador Público Colegiado Certificado
Matrícula No.01-20621
OSTER DEL PERÚ S.A.C.
ESTADOS FINANCIEROS INDIVIDUALES

31 DE DICIEMBRE DE 2014 Y 31 DE DICIEMBRE DE 2013

1 ACTIVIDAD ECONOMICA

a) Antecedentes -
Oster del Perú S.A.C. (en adelante “la Compañía”), es una subsidiaria de Sunbeam Latin America LLC, con cuyo grupo económico realiza transacciones significativas, ver nota 8.  La Compañía se constituyó el 22 de noviembre de 2006 e inició sus operaciones en enero de 2007, siendo su domicilio legal Av. Miguel Dasso N°104 - Piso 7, San Isidro.

b) Actividad económica -
La actividad económica de la Compañía es desarrollar actividades comerciales de representación, distribución, importación y comercialización de electrodomésticos, partes y accesorios de las marcas Oster, Bionaire, Coleman y Food Saver en Perú, tal como se detalla a continuación:


2014

2013


S/.000

S/.000


Oster Electrodomésticos


120,804

123,840

Bionaire


6,455

7,376

Oster Accesorios


4,824

3,909

Sunbeam


860

915

Hair cair


1,733

1,974

Oster Baby


103

191

Coleman


1,922

760

Otros ingresos


560

722



137,261

139,687

Menos:

Rebates


1,754

3,210

Bonificaciones concedidas


949

553

Descuento por volumen


4

603

Descuento concedido por pronto pago

67

178



134,487

135,143

Adicionalmente, la Compañía ha recibido de Sunbeam Latin America LLC diversos servicios tales como servicios financieros, contables, legales, de asistencia técnica, servicios de marketing, los cuales en el año 2014 ascienden a S/.3,477,000 (S/.3,873,000 en el año 2013) dichos gastos se encuentran incluidos en el estado de resultados integrales formando parte del rubro “Gastos de administración”, ver nota 18.

c) Aprobación de los estados financieros -

Los estados financieros al 31 de diciembre de 2013 fueron aprobados en Junta General de Accionistas del 20 de junio de 2014.  Los estados financieros al 31 de diciembre de 2014 han sido aprobados por la Gerencia de la Compañía y serán presentados para la aprobación de la Junta General de Accionistas.  En opinión de la Gerencia, dichos estados financieros serán aprobados sin modificaciones.
2 RESUMEN DE PRINCIPALES POLITICAS CONTABLES
Las principales políticas contables aplicadas en la preparación de los estados financieros individuales se detallan a continuación.  Estas políticas han sido aplicadas uniformemente en todos los años presentados, a menos que se indique lo contrario.

2.1
Bases de preparación -

La Compañía ha preparado estos estados financieros individuales en cumplimiento de los requerimientos vigentes en Perú para la presentación de información financiera.  Los estados financieros de la Compañía han sido preparados de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera (en adelante NIIF), emitidas por el International Accounting Standards Board (en adelante “IASB”), vigentes a la fecha de los estados financieros.

La información contenida en estos estados financieros individuales es responsabilidad del Directorio de la Compañía, el que expresamente confirma que en su preparación se ha aplicado todos los principios y criterios contemplados en las NIIF emitidas por el IASB.

Los estados financieros surgen de los registros de contabilidad de la Compañía y han sido preparados sobre la base del costo histórico.  Los estados financieros se presentan en miles de nuevos soles, excepto cuando se indique una expresión monetaria distinta.

La preparación de los estados financieros de acuerdo con NIIF requiere el uso de ciertos estimados contables críticos.  También requiere que la Gerencia ejerza su juicio en el proceso de aplicación de las políticas contables de la Compañía.  Las áreas que involucran un mayor grado de juicio o complejidad o áreas en las que los supuestos y estimados son significativos para los estados financieros se describen en la nota 4.

2.2
Cambios en políticas contables y revelaciones -

Nuevas normas y modificaciones a normas e interpretaciones adoptadas por la Compañía -

Durante el 2014 entraron en vigencia ciertas NIIF y CINIIF que, no son aplicables a la Compañía o no han tenido un impacto significativo en sus estados financieros individuales.

Nuevas normas y modificaciones e interpretaciones vigentes para los estados financieros de períodos anuales que se inicien el o después del 1 de enero de 2015 y que no han sido adoptadas anticipadamente -

· NIIF 9, “Instrumentos financieros”

La NIIF 9 trata sobre la clasificación, medición y reconocimiento de los activos y pasivos financieros.  La versión completa de la NIIF 9 se emitió en julio de 2014 y retiene, pero simplifica, el modelo mixto de medición de los instrumentos financieros de la NIC 39 y establece tres categorías para la medición de los activos financieros: costo amortizado, valor razonable a través de otros resultados integrales y valor razonable a través de ganancias y pérdidas.  Las bases para la clasificación dependerán del modelo de negocios de la entidad y las características contractuales del flujo de caja de los activos financieros.  Las guías de la NIC 39 respecto del deterioro de los activos financieros y contratos de cobertura continúan siendo aplicables. Para pasivos financieros no hubo cambios en cuanto a la clasificación y medición, excepto para el reconocimiento de los cambios en el riesgo de crédito propio en Otros resultados integrales, para el caso de pasivos a valor razonable a través de ganancias y pérdidas.  La NIIF 9 simplifica los requerimientos para determinar la efectividad de la cobertura.  La NIIF 9 requiere una relación económica entre la partida cubierta y el instrumento de cobertura y que el ratio de cobertura sea el mismo que la entidad usa para su gestión de riesgos.  La documentación actualizada sigue siendo necesaria pero es distinta de la que se venía requiriendo bajo la NIC 39.  La norma entrará en vigencia para períodos anuales que comiencen el 1 de enero de 2018.  Se permite su adopción anticipada.

· Modificación a la NIC 32, “Instrumentos financieros, presentación sobre compensación de activos y pasivos”.

Estas modificaciones son en la guía de aplicación de la NIC 32, “Instrumentos financieros: Presentación”, y aclaran algunos de los requerimientos para la compensación de activos y pasivos financieros en el estado de situación financiera.

La Compañía está en proceso de evaluar el impacto de estas normas en la preparación de sus estados financieros.  No se espera que otras NIIF o interpretaciones CINIIF que aún no están vigentes puedan tener un impacto significativo en los estados financieros individuales de la Compañía.
2.3 Traducción de moneda extranjera -

i) Moneda funcional y moneda de presentación -
Las partidas incluidas en los estados financieros de la Compañía se expresan en la moneda del ambiente económico primario donde opera la entidad (moneda funcional).  En el caso de la Compañía, la Gerencia ha definido al nuevo sol como su moneda funcional y de presentación y todos los montos están redondeados a miles de nuevos soles (S/.000), excepto cuando se indique de otra forma.
ii) Transacciones y saldos en moneda extranjera -
Se consideran transacciones en moneda extranjera a aquellas realizadas en una moneda diferente a la moneda funcional.  Las transacciones en moneda extranjera son inicialmente registradas en la moneda funcional, usando los tipos de cambio vigentes en las fechas de las transacciones.  Los activos y pasivos monetarios denominados en moneda extranjera son posteriormente ajustados a la moneda funcional, usando el tipo de cambio vigente a la fecha del estado de situación financiera.  Las ganancias o pérdidas por diferencia en cambio resultantes de la liquidación de dichas transacciones y de la traslación de los activos y pasivos monetarios en moneda extranjera a los tipos de cambio de fin de año son reconocidas en el estado de resultados integrales.
Los activos y pasivos no monetarios determinados en moneda extranjera establecidos al costo histórico son trasladados a la moneda funcional al tipo de cambio prevaleciente a la fecha de la transacción.
2.4 Efectivo y equivalente de efectivo -
El rubro efectivo incluye todos los saldos en efectivo y mantenidos en bancos.
2.5
Activos financieros -

Clasificación -

La Compañía clasifica a sus activos financieros en las siguientes categorías: i) activos financieros a valor razonable a través de ganancias y pérdidas, ii) préstamos y cuentas por cobrar, iii) inversiones a ser mantenidas hasta su vencimiento y iv) activos financieros disponibles para la venta.  La clasificación depende del propósito para el cual se adquirieron las inversiones.  La Gerencia determina la clasificación de sus inversiones a la fecha de su reconocimiento inicial y reevalúa esta clasificación a la fecha de cada cierre.

Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013 la Compañía sólo mantiene activos financieros en la categoría de préstamos y cuentas por cobrar.

Préstamos y cuentas por cobrar -

Los préstamos y las cuentas por cobrar son activos financieros no derivados que dan derecho a pagos fijos o determinables y que no cotizan en un mercado activo.  Surgen cuando la Compañía provee dinero, bienes o servicios directamente a un deudor sin intención de negociar la cuenta por cobrar.  Se incluyen en el activo corriente, excepto por los de vencimiento mayor a 12 meses contados desde la fecha del estado de situación financiera.  Estos últimos se clasifican como activos no corrientes.  Los préstamos y las cuentas por cobrar se incluyen en los rubros efectivo y equivalente de efectivo, cuentas por cobrar comerciales y otras cuentas por cobrar del estado de situación financiera.

Reconocimiento y medición -

Los préstamos y cuentas por cobrar se reconocen inicialmente a su valor razonable y, posteriormente cuando el valor del dinero en el tiempo es relevante, se valorizan al costo amortizado por el método de interés efectivo.  La Compañía evalúa a cada fecha del estado de situación financiera si existe evidencia objetiva de la desvalorización o deterioro en el valor de un activo financiero o grupo de activos financieros.  Las pruebas de deterioro sobre las cuentas por cobrar se describen en la Nota 7.

2.6
Compensación de instrumentos financieros -

Los activos y pasivos financieros se compensan y el monto neto es reportado en el estado de situación financiera cuando existe derecho legalmente exigible para compensar los montos reconocidos y si existe la intención de liquidarlos sobre bases netas o de realizar el activo y pagar el pasivo simultáneamente.

2.7
Existencias -

Las existencias están valuadas al costo o valor neto de realización, el menor, después de considerar la estimación por desvalorización de mercaderías.  El valor neto de realización es el precio de venta en el curso normal del negocio, menos los costos para poner las mercaderías en condición de venta y los gastos de comercialización y distribución.
El costo se determina siguiendo el método de costo promedio, con excepción de las mercaderías por recibir, las cuales son valuadas a su costo específico de adquisición.
La Gerencia efectúa análisis periódicos de las existencias, registrando una provisión con cargo a los resultados del período en que se determina que dichas mercaderías no se encuentran aptas para su comercialización o que pertenezcan a líneas cuya comercialización será descontinuada en el mercado local.  La política de la Compañía de registrar una estimación por desvalorización de existencias se basa en porcentajes del 35 por ciento si las existencias no tienen rotación mayor a 12 meses, el 50 por ciento si no sobrepasa la demanda proyectada ni ofrecen el mayor margen de utilidad, y el 100 por ciento si no se venden por ser obsoletos.

2.8
Instalaciones, vehículos, muebles y equipos -

El rubro de instalaciones, vehículos, muebles y equipos se presenta al costo neto de la depreciación acumulada y cualquier provisión por deterioro.  Cuando se venden o retiran los activos, se elimina su costo y depreciación acumulada y, cualquier ganancia o pérdida que resulte de su disposición, se incluye en el estado de resultados integrales.
El costo inicial de instalaciones, vehículos, muebles y equipos comprende su precio de compra, incluyendo aranceles e impuestos de compra no reembolsables, y cualquier costo directamente atribuible para ubicar y dejar al activo en condiciones de trabajo y uso.  Los costos subsecuentes se incluyen en el valor en libros del activo o se reconocen como un activo separado, según corresponda, sólo cuando es probable que beneficios económicos futuros asociados con el activo se generen para la Compañía y el costo de estos activos puede ser medido razonablemente.

La depreciación se calcula siguiendo el método de línea recta, sobre la base de las siguientes vidas útiles estimadas: 



Años

Instalaciones


5

Stand de mercadería 


3

Vehículos, muebles y equipos 


5

Muebles y enseres 


10

Equipos de cómputo 


3

La Gerencia revisa periódicamente la vida útil y el método de depreciación para asegurar que ambos sean consistentes con el patrón previsto de beneficios económicos de las partidas de instalaciones, vehículos, muebles y equipos.
2.9
Deterioro de activos no financieros -

Los activos sujetos a depreciación y amortización se someten a pruebas de deterioro cuando se producen eventos o circunstancias que indican que podría no recuperarse su valor en libros.  Las pérdidas por deterioro corresponden al monto en el que el valor en libros del activo excede a su valor recuperable.

El valor recuperable de los activos corresponde al mayor entre el monto neto que se obtendría de su venta o su valor en uso.  Para efectos de la evaluación por deterioro, los activos se agrupan a los niveles más pequeños en los que generan flujos de efectivo identificables (unidades generadoras de efectivo).  Si el valor en libros de un activo o unidad generadora de efectivo excede a su valor recuperable se contabiliza una provisión para registrar el activo al monto menor con cargo al estado de resultados integrales.  Los saldos en libros de activos no financieros que han sido objeto de castigos por deterioro se revisan a cada fecha de reporte para verificar posibles reversiones del deterioro.

2.10
Cuentas por pagar comerciales -

Las cuentas por pagar comerciales son obligaciones que se originan principalmente por adquisición de bienes o servicios adquiridos de proveedores en el curso normal de los negocios.  Las cuentas por pagar se clasifican como pasivos corrientes cuando su pago debe realizarse dentro de un año o menos, de lo contrario, se presentan como pasivos no corrientes.

Las cuentas por pagar se reconocen inicialmente a su valor razonable y posteriormente se remiden al costo amortizado usando el método de interés efectivo.
2.11
Provisiones y contingencias -

Se reconoce una provisión solo cuando la Compañía tiene una obligación actual (legal o implícita) presente como resultado de un evento pasado, es probable que se requieran recursos para cancelar la obligación y se pueda estimar confiablemente el monto de la obligación.  Las provisiones se revisan cada período y se ajustan para reflejar la mejor estimación que se tenga a la fecha del estado de situación financiera.  Cuando el efecto del valor del dinero en el tiempo es importante, el monto de la provisión es el valor presente de los gastos que se espera incurrir para cancelarla.
Los pasivos contingentes no se reconocen en los estados financieros.  Estos se revelan en notas a los estados financieros, a menos que la posibilidad de que se desembolse un flujo económico sea remota.  Un activo contingente no se reconoce en los estados financieros, pero se revela cuando su grado de ocurrencia es probable.
2.12
Provisión de garantías -

La cobertura de garantía de los productos se da por cuenta de la Compañía, la Gerencia establece una provisión por garantías sobre la base del historial de las ventas y garantías otorgadas en los últimos doce meses. Dicha provisión se registra con cargo a los resultados del ejercicio en el cual la Gerencia determina la necesidad de dicha provisión, afectando el rubro de “Gastos de ventas” (Nota 17).  Todos los productos que comercializa la Compañía tienen una garantía de un año, que inicia desde el momento en que el producto llega al cliente final.
2.13
Impuesto a la renta -

El impuesto a la renta del período comprende el impuesto a la renta corriente y diferido.  El impuesto se reconoce en el estado de resultados integrales, excepto en la medida que se relacione con partidas reconocidas en otros resultados integrales o directamente en el patrimonio, en cuyo caso se reconoce en otros resultados integrales o en el patrimonio, respectivamente.

El cargo por impuesto a la renta corriente se calcula sobre la base de la legislación tributaria promulgada o sustancialmente promulgada a la fecha del estado de situación financiera.  La Gerencia evalúa periódicamente la posición asumida en las declaraciones juradas de impuestos respecto de situaciones en las que las leyes tributarias son objeto de interpretación.  La Compañía, cuando corresponde, constituye provisiones sobre los montos que espera deberá pagar a las autoridades tributarias.

El impuesto a la renta diferido se provisiona en su totalidad, usando el método del pasivo, sobre las diferencias temporales que surgen entre las bases tributarias de activos y pasivos y sus respectivos valores mostrados en los estados financieros.  El impuesto a la renta diferido se determina usando tasas tributarias que han sido promulgadas a la fecha del estado de situación financiera y que se espera serán aplicables cuando el impuesto a la renta diferido activo se realice o el impuesto a la renta pasivo se pague.

Los impuestos a la renta diferidos activos se reconocen en la medida que sea probable que se produzcan beneficios tributarios futuros contra los que se puedan usar las diferencias temporales.

2.14
Capital -

Las acciones comunes se clasifican como patrimonio.

2.15
Dividendos -
La distribución de dividendos se reconoce como pasivo en el año en el que es aprobada por los accionistas.
2.16
Reconocimiento de ingresos, descuentos, costos y gastos -

Los ingresos se reconocen cuando el monto puede ser medido confiablemente, es probable que beneficios económicos fluyan hacia la Compañía y se cumplen con los criterios específicos por cada tipo de ingreso, descritos más adelante.

Se considera que el monto de los ingresos no puede ser medido confiablemente hasta que todas las contingencias relacionadas con la venta hayan sido resueltas.  Los ingresos se reconocen como sigue: 

-
Ingresos por venta de mercaderías son reconocidos cuando se transfieren al comprador todos los riesgos y beneficios inherentes al derecho de propiedad del bien, es probable que los beneficios económicos asociados a la transacción fluirán a la Compañía y el monto del ingreso puede ser medido confiablemente.

-
Los ingresos por intereses son reconocidos cuando se devengan, a menos que su recuperación sea incierta.

Los costos y gastos se reconocen a medida que se devengan, independientemente del momento en que se paguen y se registran en los períodos con los cuales se relacionan.

3 ADMINISTRACION DE RIESGOS FINANCIEROS

3.1
Factores de riesgo financiero -

Las actividades de la Compañía la exponen a una variedad de riesgos financieros: riesgos de mercado (incluyendo el riesgo de moneda y riesgo de tasa de interés sobre los flujos de efectivo y sobre el valor razonable), riesgo de crédito y riesgo de liquidez, cuyos potenciales efectos adversos son permanentemente evaluados por la Gerencia de la Compañía a efectos de minimizarlos.  A continuación se presentan los riesgos financieros a los que está expuesta la Compañía:

a)
Riesgos de mercado -
i)
Riesgo de cambio -
La Compañía está expuesta al riesgo de fluctuaciones en los tipos de cambio de moneda extranjera que surgen de su exposición al dólar estadounidense.  La Compañía ha decidido aceptar el riesgo cambiario, por lo que no ha efectuado operaciones de cobertura basada en las tendencias macroeconómicas que indican como poco probable una fluctuación significativa del tipo de cambio.

Los saldos en moneda extranjera al 31 de diciembre se resumen como sigue:


2014

2013


US$000

US$000


Activo

Efectivo

4,516)

3,781)
Cuentas por cobrar comerciales
)
3,504)
)
2,174)

)
8,020)
)
5,955)
Pasivo

Cuentas por pagar comerciales
(
947)
(
1,619)

Cuentas por pagar a relacionadas
(
3,901)
(
3,801)


(
4,848)
(
5,420)

Posición activa, neta
)
3,172)
)
535)
Las operaciones en moneda extranjera se efectúan a los tipos de cambio del mercado libre publicados por la Superintendencia de Banca, Seguros y Administradoras de Fondo de Pensiones.  Al 31 de diciembre de 2014, los tipos de cambio promedio ponderado del mercado libre para las transacciones en dólares estadounidenses fueron de S/.2.981 por US$1 para la compra y S/.2.989 por US$1 para la venta, respectivamente (S/.2.794 por US$1 para la compra y S/.2.796 por US$1 para la venta al 31 de diciembre de 2013, respectivamente).
Durante el año 2014, la Compañía ha registrado una pérdida neta por diferencia de cambio por aproximadamente S/.330,000 (S/.980,000 en el 2013).  Estos importes se presentan como parte del rubro “Diferencia en cambio, neta” en el estado de resultados integrales.

Si al 31 de diciembre de 2014, el nuevo sol se hubiera revaluado/devaluado en 5% con relación al dólar estadounidense, manteniéndose otras variables constantes, la utilidad del año antes de impuestos hubiera disminuido/aumentado en S/.473,000 (S/.74,000 en 2013).

ii)
Riesgo de tasa de interés -

Como la Compañía no tiene activos significativos que generen intereses, sus ingresos y los flujos de efectivo operativos son sustancialmente independientes de cambios en tasas de interés en el mercado.

La Compañía maneja su riesgo de tasa de interés mediante la obtención de deudas con tasa de interés fija, así como el calce de las tasas de interés de los instrumentos activos y pasivos.  Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013 la Compañía no está expuesta al riesgo de cambios en las tasas de interés del mercado dado que no cuenta con obligaciones financieras.
b)
Riesgo de crédito -

La Compañía está expuesta al riesgo crediticio, que es el riesgo de que una contraparte sea incapaz de pagar montos en su totalidad a su vencimiento.  Los activos financieros de la Compañía potencialmente expuestos a concentraciones de riesgo de crédito consisten principalmente en depósitos en bancos y cuentas por cobrar comerciales a terceros.  Con respecto a los depósitos en bancos, la Compañía reduce la probabilidad de concentraciones significativas de riesgo de crédito en cualquiera de las instituciones financieras.  Las cuentas por cobrar comerciales a terceros tienen un periodo corto de rotación para convertirse en efectivo, con lo cual cuenta con efectivo disponible, por consiguiente, la Compañía no espera incurrir en pérdidas significativas por riesgo de crédito.
El saldo de cuentas por cobrar comerciales al 31 de diciembre de 2014 comprende aproximadamente a 75 clientes (79 clientes al 31 de diciembre de 2013).  En opinión de la Gerencia de la Compañía, la concentración de las cuentas por cobrar corresponden a clientes de primer orden a nivel internacional con suficiente respaldo económico y que, normalmente, liquidan sus cuentas en plazos menores a 60 días.

La Compañía estructura los niveles del riesgo de crédito que asume, estableciendo límites en los montos de riesgos aceptados en relación con un deudor o grupo de deudores, y a segmentos geográficos.  Dichos riesgos son monitoreados constantemente y sujetos a una revisión frecuente.  Los límites en el nivel de riesgo son aprobados por la Gerencia General.
c)
Riesgo de liquidez -

La Compañía monitorea su riesgo de escasez de fondos utilizando un flujo de caja proyectado a corto y largo plazo.

El objetivo de la Compañía es mantener una continuidad de fondos y una flexibilidad de los mismos a través una adecuada cantidad de fuentes de crédito comprometidas y la capacidad de liquidar transacciones principalmente de endeudamiento.  La Compañía cuenta con capacidad crediticia suficiente que le permite tener acceso a líneas de crédito en entidades financieras de primer orden, en condiciones razonables.

El siguiente cuadro muestra el vencimiento de las obligaciones contraídas por la Compañía a la fecha del estado de situación financiera y los importes a desembolsar a su vencimiento, sobre la base de los pagos no descontados que se realizarán: 


Menos de

Mas de 3 meses y

Mas de 6 meses y





3 meses

Menos de 6 meses

menos de 12 meses

Total



S/.000

S/.000

S/.000

S/.000


Al 31 de diciembre de 2014
Cuentas por pagar comerciales

6,309
                -


13

6,322
Cuentas por pagar a relacionadas

6,315
                -


5,659

11,974

Otras cuentas por pagar

3,275
                -

                    -


3,275


15,899
                -


5,672

21,571


Menos de

Mas de 3 meses y

Mas de 6 meses y





3 meses

Menos de 6 meses

menos de 12 meses

Total



S/.000

S/.000

S/.000

S/.000


Al 31 de diciembre de 2013
Cuentas por pagar comerciales

7,668
               -

                    - 


7,668

Cuentas por pagar a relacionadas

4,594

739

5,295

10,628

Otras cuentas por pagar

3,532
               -

                    -


3,532


15,794

739

5,295

21,828

3.2
Administración del riesgo de capital -

Los objetivos de la Compañía al administrar el capital son el salvaguardar la capacidad de continuar como empresa en marcha con el propósito de generar retornos a sus accionistas, beneficios a otros grupos de interés y mantener una estructura de capital óptima para reducir el costo del capital.

La Compañía monitorea su capital sobre la base del ratio de apalancamiento.  Este ratio se calcula dividiendo la deuda neta entre el capital total.  La deuda neta corresponde al total del endeudamiento menos el efectivo y equivalentes de efectivo.  El capital total corresponde al patrimonio tal y como se muestra en el estado de situación financiera más la deuda neta.

Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013, la Compañía no se encuentra apalancada financieramente puesto que el efectivo y equivalentes de efectivo cubren sus operaciones de corto y largo plazo.

3.3
Estimación de valor razonable -

La Gerencia estima que los valores en libros de los instrumentos financieros de la Compañía al 31 de diciembre de 2014 y de 2013 no difieren significativamente de sus valores razonables debido a su vencimiento en el corto plazo.

4 ESTIMADOS Y CRITERIOS CONTABLES CRITICOS

La preparación de estados financieros individuales de acuerdo con NIIF requiere que la Gerencia utilice juicios, estimados y supuestos para determinar las cifras reportadas de activos y pasivos, la exposición de activos y pasivos contingentes a la fecha de los estados financieros así como los montos reportados de ingresos y gastos.

Las estimaciones contables, por definición, muy pocas veces serán iguales a los respectivos resultados reales.  En opinión de la Gerencia, estas estimaciones se efectuaron sobre la base de su mejor conocimiento de los hechos relevantes y circunstancias a la fecha de preparación de los estados financieros; sin embargo, los resultados finales podrán diferir de las estimaciones incluidas en los estados financieros.  La Gerencia de la Compañía no espera que las variaciones, si las hubiera, tengan un efecto importante sobre los estados financieros.

Las estimaciones y supuestos que tienen riesgo de causar ajustes a los saldos de los activos y pasivos reportados y los juicios críticos en la aplicación de las políticas contables se presentan a continuación:

Impuesto a la renta -

La determinación de las obligaciones y gastos por impuestos requiere de interpretaciones a la legislación tributaria aplicable.  La Compañía busca asesoría profesional en materia tributaria antes de tomar alguna decisión sobre asuntos tributarios.  Aun cuando la Gerencia considera que sus estimaciones son prudentes y apropiadas, pueden surgir diferencias de interpretación con la administración tributaria que pudieran afectar los cargos por impuestos en el futuro.

5 INSTRUMENTOS FINANCIEROS

La clasificación de los activos y pasivos financieros por categoría según el estado de situación financiera es como sigue:




Otros pasivos




financieros al


Préstamos y cuentas

costo





por cobrar

amortizado

Total



S/.000

S/.000

S/.000


Al 31 de diciembre de 2014

Efectivo y equivalente de efectivo

15,860)
           -


15,860)
Cuentas por cobrar comerciales excluyendo

anticipos a proveedores

32,937)
           -


32,937)
Cuentas por cobrar a relacionadas

120)
           -


120)
Al 31 de diciembre de 2013

Efectivo y equivalente de efectivo

11,275)
           -


11,275)
Cuentas por cobrar comerciales excluyendo

anticipos a proveedores

22,746)
           -


22,746)
Cuentas por cobrar a relacionadas

41)
           -


41)
Al 31 de diciembre de 2014

Cuentas por pagar comerciales
                   -


6,322)

6,322)
Cuentas por pagar a relacionadas
                   -


11,974)

11,974)
Otras cuentas por pagar 
                   -


3,275)

3,275)
Al 31 de diciembre de 2013
Cuentas por pagar comerciales
                   -


7,668)

7,668)
Cuentas por pagar a relacionadas
                   -


10,628)

10,628)
Otras cuentas por pagar
                   -


3,532)

3,532)
6 EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO

Al 31 de diciembre de, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Fondo fijo 

1)

1)
Cuentas corrientes
)
15,859)
)
11,274)

)
15,860)
)
11,275)
Las cuentas corrientes bancarias están denominadas en moneda nacional y dólares estadounidenses, se encuentran depositadas en bancos locales y son de libre disponibilidad.

7 CUENTAS POR COBRAR COMERCIALES

Al 31 de diciembre de, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Facturas por cobrar

33,131)

22,894)
Estimación para cuentas de dudosa recuperabilidad
(
194)
(
148)


)
32,937)
)
22,746)
Las facturas por cobrar a terceros están denominadas en nuevos soles y dólares estadounidenses, se originan por la venta de los diversos productos que la Compañía comercializa, son de vencimiento corriente, no generan intereses y no cuentan con garantías específicas.

En el 2014, la Compañía ha otorgado descuentos por pronto pago a sus clientes por S/.67,000 (S/.178,000 en 2013).

La Gerencia determina la estimación para las cuentas de dudosa recuperabilidad mediante la aplicación de un coeficiente de 0.1% a las ventas de los últimos 12 meses, determinado a nivel corporativo, en base a los estudios históricos de cobrabilidad.

El detalle de vencimientos de las cuentas por cobrar comerciales al 31 de diciembre, es el siguiente: 


2014

2013


S/.000

S/.000


No vencidas

29,038

22,061

Vencidas no deteriorado: 

De 1 a 60 días 

3,741

654

Más de 61 días 

158
)
31



32,937
)
22,746
Deteriorados
Entre 1 a 180 días

194
)
148


33,131
)
22,894

A continuación se presenta el movimiento de la estimación para cuentas de dudosa recuperabilidad al 31 de diciembre de 2014 y de 2013:


2014

2013


S/.000

S/.000


Saldo al 1 de enero

148

132

Provisión del ejercicio

46

16
Saldo al 31 de diciembre

194

148
En opinión de la Gerencia, el saldo de la estimación para cuentas de dudosa recuperabilidad cubre adecuadamente el riesgo de incobrabilidad al 31 de diciembre de 2014 y de 2013.

8 TRANSACCIONES CON PARTES RELACIONADAS

a)
Las principales transacciones con empresas relacionadas comprenden: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Ingresos y gastos:

Compras de mercaderías

32,245

28,399

Mark up

4,205

4,192

Gestión administrativa (Nota 18)

3,477

3,873

Reembolso de gastos

460

279

Servicios de marketing

28

9

Asesoría administrativa

1,724

1,587

Venta de existencias

21

4

Otros servicios

109

87

b)
Como resultado de las transacciones indicadas en los párrafos anteriores la Compañía mantienen los siguientes saldos como cuentas por cobrar y pagar a empresas relacionadas: 


2014

2013



S/.000

S/.000


Cuentas por cobrar comerciales

The Coleman Company, INC 

109

37

Sunbeam Product INC

1

2

Holmes Product Far East

1
             -


Jarden del Peru S.A.C.

5
             -


Oster Iberica

2
             -


Oster de Chile Comercializadora Ltda.
             -


2

Sunbeam Latin America

2
             -



120

41
Cuentas por pagar comerciales
Oster de Venezuela S.A.

5,659

5,295

Sunbeam Products INC

3,833

4,173

Holmes Europe 
              -


97

The Coleman Company INC

1,307

94

Coleman Latin America

250
           -



11,049

9,659

Cuentas por pagar diversas
Sunbeam Latin America LLC

581

649

Jarden del Peru S.A.C.

314

320

The Coleman Company INC

1
           -


Sunbeam Products INC

29
           -



925

969



11,974

10,628

Las cuentas por pagar comerciales se originan principalmente por la compra de los productos que la Compañía comercializa.  Estas cuentas no generan intereses y son de vencimiento corriente.
Las transacciones realizadas con empresas relacionadas se han efectuado bajo condiciones normales de mercado. Los impuestos que estas transacciones generaron, así como las bases de cálculo para la determinación de éstos, son los usuales en la industria y se liquidan de acuerdo a normas tributarias vigentes.

Las cuentas por pagar a Oster de Venezuela S.A., se refieren a la compra de mercaderías que realizó la Compañía en 2009 y 2011, que ascendió a US$1,893,000 pero que aún no se paga debido a la situación política de dicho país.

Las cuentas por pagar diversas a Sunbeam Latin America LLC, corresponden principalmente a servicios administrativos, de marketing, finanzas, legales y de asistencia técnica de acuerdo al contrato suscrito entre ambas compañías.

9 EXISTENCIAS

Al 31 de diciembre de, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Mercaderías

22,077)

17,361)
Existencias por recibir 

820)

864)
Estimación por desvalorización de mercaderías 
(
1,135)
(
330)


(
21,762)
(
17,895)
Las mercaderías corresponde a las líneas de productos: Oster Appliance, Bionaire, Oster Baby, Coleman, entre otros, los cuales están conformados principalmente por licuadoras, ventiladores, planchas, tostadoras, olla arrocera, entre otros.

Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013, las existencias por recibir corresponden principalmente  a las compras efectuadas a empresas relacionadas.  A la fecha de este informe dichas existencias ya han sido recibidas.
En opinión de la Gerencia de la Compañía, la estimación por desvalorización de existencias a la fecha del estado de situación financiera es suficiente y el movimiento es el siguiente: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Saldo inicial

330

295

Adiciones (Nota 16)

805

35
Saldo final

1,135

330
10 OTRAS CUENTAS POR COBRAR

Al 31 de diciembre de, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Saldo a favor del impuesto a la renta (a) 
              -


1,155

Crédito fiscal - Impuesto General a las Ventas (b) 

892

840


892

1,995

(a)
Corresponde al saldo a favor resultante de los pagos a cuenta por Impuesto a las ganancias realizados.
(b)
Corresponde al saldo a favor de Impuesto General a las Ventas, generado en la adquisición de bienes y servicios efectuados durante los últimos años.  La Gerencia de la Compañía considera que el saldo del Impuesto General a las Ventas será aplicado en el 2015 contra el impuesto por pagar que se genere por las futuras ventas gravadas.
11 IMPUESTO A LA RENTA DIFERIDO

El impuesto a la renta diferido resulta de las siguientes partidas temporales:


Al 31 de

Ingreso

Al 31 de



enero de 2014

(gasto)

diciembre 2014


S/.000

S/.000

S/.000

Impuesto a la renta diferido activo:

Provisión por garantías

580
(
89)

491

Estimación por desvalorización

99
(
41)

58

Diferencias en tasas de depreciación

124
(
110)

14

Provisión por vacaciones

33

11)

44

Provisión por servicios de auditoría

40
(
12)

28

Otros menores

56
(
207)

263


932
(
34)

898

Al 31 de

Ingreso

Al 31 de



enero de 2014

(gasto)

diciembre 2014


S/.000

S/.000

S/.000

Impuesto a la renta diferido activo:

Provisión por garantías

475)

105)

580)
Estimación por desvalorización

89)

10)

99)
Diferencias en tasas de depreciación

102)

22)

124)
Provisión por vacaciones

15)

18)

33)
Provisión por servicios de auditoría

32)

8)

40)
Otros menores
)
39)
)
17)
)
56)

)
752)
)
180)
)
932)
El movimiento del impuesto a la renta diferido es como sigue:


2014

2013


S/.000

S/.000


Saldo inicial

932)

752)
(Cargo) abono a resultados
(
34)
(
180)
Saldo final
(
898)
(
932)
El impuesto a la renta diferido se discrimina por su plazo estimado de reversión como se muestra en el siguiente detalle:


2014

2013


S/.000

S/.000


Impuesto a la renta diferido activo:

Reversión esperada en los próximos 12 meses

884

808
Reversión esperada después de 12 meses

14

124
Total impuesto diferido activo

898

932
12 CUENTAS POR PAGAR COMERCIALES

Las cuentas por pagar comerciales están denominadas en moneda nacional y en dólares estadounidenses y se originan principalmente por las adquisiciones de mercaderías que comercializa la Compañía en el mercado local.  Las cuentas por pagar comerciales tienen vencimientos corrientes que fluctúan entre 60 y 90 días y no generan intereses.  La Compañía no ha otorgado garantía específica alguna.

13 OTRAS CUENTAS POR PAGAR

Al 31 de diciembre de, este rubro comprende: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Provisión para garantías (a)

1,637

1,637

Marketing

37

784

Publicidad

416

357

Remuneraciones, bonos y vacaciones por pagar

156

281

Tributos y contribuciones por pagar

545

135

Otros menores

1,029

473


3,820

3,667

(a)
La provisión para garantías se calcula sobre la base histórica de las ventas y garantías otorgadas en los últimos doce meses y se constituye con la finalidad de cubrir los reclamos de garantías de los productos que comercializa la Compañía.  En el 2014 el gasto por garantías asciende aproximadamente S/.1,232,000 (S/.1,258,000 aproximadamente en el 2013), el cual se incluye en el rubro “Gastos de ventas” del estado de resultados integrales, ver nota 17.

14 PATRIMONIO

a)
Capital -
Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013, el capital social está representado por 320,500 acciones comunes, íntegramente suscritas y pagadas, cuyo valor nominal es un nuevo sol por acción.  LA Services INC posee el 95 por ciento del capital emitido y Sunbeam Latin America LLC, el 5 por ciento restante. 

b)
Reserva legal -

Según lo dispone la Ley General de Sociedades, se requiere que un mínimo de diez por ciento de la utilidad distribuible de cada ejercicio, deducido el impuesto a las ganancias, se transfiera a una reserva legal hasta que ésta sea igual al veinte por ciento del capital social.  La reserva legal puede compensar pérdidas o puede ser capitalizada, existiendo en ambos casos la obligación de reponerla.

Al 31 de diciembre de 2014 y de 2013, la Compañía ha alcanzado el veinte por ciento del capital.

c)
Resultados acumulados -

Los dividendos que se distribuyan a accionistas distintos de personas jurídicas domiciliadas, están afectos a la tasa del 4.1% por concepto de impuesto a las ganancias de cargo de estos accionistas; dicho impuesto es retenido y liquidado por la Compañía.

Mediante Junta General de Accionistas del 20 de junio de 2013, se aprobó la distribución de dividendos por S/.16,270,000.

Mediante Junta General de Accionistas del 14 de febrero de 2014 se aprobó la distribución de dividendos por S/.7,550,000.

15 SITUACION TRIBUTARIA

a) La Gerencia considera que ha determinado la materia imponible bajo el régimen general del impuesto a las ganancias de acuerdo con la legislación tributaria vigente, la que exige agregar y deducir al resultado mostrado en los estados financieros, aquellas partidas que la referida legislación reconoce como gravables y no gravables, respectivamente.  La tasa del impuesto a la renta ha sido fijada en 30%.
b) El gasto por impuesto a la renta mostrado en el estado de resultados integrales comprende:


2014

2013


S/.000

S/.000


Impuesto a la renta:

Corriente 

10,712(

10,907)
Diferido (Nota 11)
(
34(
(
180)

(
10,746(
(
10,727)
c) La reconciliación de la tasa efectiva del impuesto a la renta con la tasa tributaria es como sigue:


2014

2013


S/.000

S/.000


Utilidad antes de impuesto a la renta
(
35,122(
(
35,123)
Impuesto calculado aplicando la tasa del 30% 

10,537(

10,537)
Partidas no deducibles
(
209(
(
190)
Gasto por impuesto a la renta
(
10,746(
(
10,727)
d) La Administración Tributaria tiene la facultad de revisar y, de ser el caso, corregir el Impuesto a la Renta determinado por la Compañía en los cuatro últimos años, contados a partir del 1 de enero del año siguiente al de la presentación de la declaración jurada del impuesto correspondiente (años abiertos a fiscalización).  Los años 2010 y 2014 están abiertos a fiscalización.  Debido a que pueden producirse diferencias en la interpretación por parte de la Administración Tributaria sobre las normas aplicables a la Compañía, no es posible anticipar a la fecha si se producirán pasivos tributarios adicionales como resultado de eventuales revisiones.  Cualquier impuesto adicional, multas e intereses, si se produjeran, serán reconocidos en los resultados del año en el que la diferencia de criterios con la Administración Tributaria se resuelva.  La Gerencia estima que no surgirán pasivos de importancia como resultado de estas posibles revisiones.

e) De acuerdo con la legislación vigente, para propósitos de la determinación del Impuesto a la Renta y del Impuesto General a las Ventas, debe considerarse los precios de transferencia por las operaciones con partes relacionadas y/o paraísos fiscales, para tal efecto debe contarse con documentación e información que sustente los métodos y criterios de valuación aplicados en su determinación.  La Administración Tributaria está facultada a solicitar esta información al contribuyente.

f) Marco regulatorio - Modificaciones a la Ley del Impuesto a la Renta -

Mediante Ley No.30296, publicada el 31 de diciembre de 2014 se han establecido modificaciones a la Ley del Impuesto a la Renta, aplicables a partir del ejercicio 2015 en adelante.  Entre las modificaciones, debemos señalar la reducción de la tasa del impuesto a las renta de tercera categoría, de 30% a 28% para los ejercicios 2015 y 2016, a 27%, para los ejercicios 2017 y 2018, y a 26% a partir del ejercicio 2019 en adelante.

También se ha incrementado el impuesto a los dividendos y otras formas de distribución de utilidades que acuerden las personas jurídicas a favor de personas naturales y jurídicas  no domiciliadas, de 4.1% a 6.8%, para las distribuciones que se adopten o pongan a disposición en efectivo o en especie durante los ejercicios 2015 y 2016; a 8.8% durante los ejercicios 2017 y 2018, y a 9.3%, a partir del 2019 en adelante.  La distribución de utilidades acumuladas hasta el 31 de diciembre de 2014, continuarán sujetas al 4.1%, aun cuando la distribución  de las mismas se efectúe en los años siguientes.
g) Impuesto Temporal a los Activos Netos (ITAN) -
Grava a los generadores de rentas de tercera categoría sujetos al régimen general del Impuesto a la Renta.  A partir del año 2009, la tasa del impuesto es de 0.5% aplicable al monto de los activos netos que excedan S/.1 millón.

El monto efectivamente pagado podrá utilizarse como crédito contra los pagos a cuenta del Régimen General del Impuesto a la Renta o contra el pago de regularización del Impuesto a la renta del ejercicio gravable al que corresponda.

16 COSTO DE VENTAS

El costo de ventas por los años terminados el 31 de diciembre comprenden: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Inventario inicial de mercaderías (nota 8)

17,361)

13,030)
Compras de mercaderías

72,504)

73,692)
Otros

15)
(
315)

Menos inventario final de mercaderías (nota 8)
(
22,077)
(
17,361)

Estimación por desvalorización de existencias (nota 8)
(
805)
(
35)

(
68,608)
(
69,081)
17 GASTOS DE VENTA

Los gastos de venta por los años terminados el 31 de diciembre comprenden: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Publicidad (a)

6,451)

7,384)
Servicios de outsourcing de planillas (b)

6,018)

4,525)
Alquiler de almacén (c)

4,524)

3,592)
Fletes y entregas de mercadería 

2,412)

1,924)
Cargas de personal

1,941)

1,889)
Provisión de garantías (nota 13)

1,232)

1,258)
Depreciación

73)

150)
Otros menores (d)
(
862)
(
1,632)

(
23,513)
(
22,354)
(a)
Corresponde principalmente al gasto de publicidad realizado por los clientes en sus tiendas, para promocionar los productos de la Compañía.

(b)
Corresponden a los servicios de outsourcing de planillas, principalmente al gasto por promotores y diversas áreas administrativas.

(c)
Corresponde al gasto por el alquiler del almacén donde se almacenan las mercaderías de la Compañía, el cual es brindado por Ransa Comercial S.A. y Contrans S.A.C.

(d)
Corresponde a otros servicios relacionados a la actividad de la Compañía, tales como elaboración de catálogos, gasto por premios otorgados a los clientes, gastos por demostraciones, regalos, entre otros.
18 GASTOS DE ADMINISTRACION

Los gastos de administración al 31 de diciembre comprenden: 


2014

2013


S/.000

S/.000


Gestión administrativa (Nota 8)

3,477

3,873)
Asesoría administrativa

1,913

1,587)
Cargas de personal

594

802)
Alquiler de oficinas

177

200)
Depreciación

121

96)
Tributos 

4

4)
Otros 

586

1,102)


6,872

7,664)
19 COMPROMISOS

Al 31 de diciembre de 2014, la Compañía mantiene con el Banco de Crédito del Perú una carta fianza  que garantiza el despacho aduanero ante la SUNAT, por un importe de US$800,000 y con vigencia de un año (US$700,000 al 31 de diciembre de 2013).

20 EVENTOS POSTERIORES A LA FECHA DEL ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

No se han identificado eventos posteriores al 31 de diciembre de 2014 que requieran revelarse.


